



NUEVA RIOJA



Año II.-Núm. 170.

Logroño.-Miércoles, 19 de abril de 1939.-Año de la Victoria.

Martínez-Zaporta, 9

UNIFICACION

Hoy cumplen dos años del hecho con seguridad más trascendental de la historia política profunda de nuestro Movimiento Liberador. Nos referimos a la unificación política, dispuesta por el Caudillo con visión certera de las necesidades de nuestra Patria y del ser verdadero de nuestra Revolución Nacional.

Tan trascendental es el hecho de la unificación política de 19 de abril de 1937 que sin ella la guerra hubiese sido estéril y la situación política del país peor al final de la misma que a su iniciación. Porque si algo caracteriza a nuestra gloriosa insurrección es, aparte del sentimiento religioso, un sentido nacional vivísimo, o sea, transformando aquella locución en negativa, una enemiga resuelta a todas las divisiones se llamaran éstas lucha de clases, separatismos, etc. Pero un sentido nacional acusado no podía limitarse a suprimir los efectos, ni siquiera las causas inmediatas, sino que debía ir hasta el fondo suprimiendo el partidismo democrático en todas sus formas.

Ahora bien, el partidismo no podía admitirse ni en las derechas ni en las izquierdas; el haberlo respetado entre los adictos al Movimiento Nacional hubiera sido dejar en germen el principio de descomposición del país. Franco no cayó en tal error y por eso publicó el célebre decreto de 19 de abril de 1937.

La tarea no debía de ofrecer dificultades prácticas muy grandes pero, gracias a Dios, ofrecía unas posibilidades ideológicas suficientemente extensas para que unos hombres de buena voluntad lograsen llevarla a feliz término. Las esencias doctrinales de los grupos adictos al Movimiento eran, en efecto, lo bastante semejantes para que fuera posible anudar a sus elementos constitutivos en un organismo político. NUEVO que recogiendo aquellas esencias agrupara, a la vez, a los hombres que las habían sustentado. Principio religioso, principio patriótico, principio de unidad de mando, principio de una elevación del nivel general de vida; en esto estaban todos conformes y sobre estas bases se fundó el Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. Organismo que, hoy que tenerlo bien presente, no es continuación de ninguno de ellos sino depósito nuevo en que se recoge lo esencial común a todos ellos y lo característico que no sea susceptible de crear divisiones, mientras desecha lo que pudiera, por lo contrario, originarlas.

En este segundo aniversario del decreto de unificación los españoles debemos prometer, una vez más, firmemente, que la sangre de nuestros hermanos y las ruinas de nuestro suelo no habrán sido sacrificadas en vano y que cada uno de nosotros, en la esfera en que nos movamos, contribuiremos a hacer fructífera y duradera aquella unión que el Caudillo Franco decretó hoy hace dos años al crear la Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

¡Viva España! ¡Viva Franco! ¡Arriba España!

EN EL CEMENTERIO DE MADRID

Son hallados los restos de Julio Ruiz de Alda

MADRID.—En una fosa del cementerio del Este y gracias a las instrucciones de un falangista que presenció su enterramiento, han sido hallados los restos de Julio Ruiz de Alda.

Fue identificado rápidamente, ya que se encontró, entre sus ropas, la ficha que le hicieron sus asesinos.

Por voluntad expresa de Julio Ruiz de Alda durante su permanencia en la cárcel, sus restos serán trasladados a Estella, donde se depositarán en el panteón familiar, junto a su madre y sus dos hermanos muertos en el frente de batalla.

Se trata de organizar un homenaje al que fue uno de los grandes precursores del Movimiento.

Negociaciones franco-españolas en Marruecos

PARIS.—Se anuncia, en los centros competentes, que delegados del Marruecos español y del Marruecos francés han comenzado hoy en Rabat negociaciones encaminadas a resolver la cuestión relativa a las comunicaciones entre las dos zonas del protectorado.

Hungría aprueba la Ley anti-semita

BUDAPEST.—La Cámara ha aprobado la ley antisemita, en segunda lectura, con las enmiendas introducidas en ella por las comisiones correspondientes.

El Generalísimo Franco pronuncia dos vibrantes arengas

Dirigió la primera a los Generales, Jefes y Oficiales del Ejército del Sur, que tributaron el más fervoroso homenaje al Caudillo, al que se aclamó con inenarrable entusiasmo

SEVILLA.—Esta mañana, el Generalísimo, acompañado del General Queipo de Llano, del Gobernador y del Alcalde, visitó las escuelas de párvulos de María Santísima, recorriendo todas las clases, en las que acarició y besó a los niños, que le ovacionaron constantemente.

Después visitó el Jardín Infantil de la Trinidad, admirando las diversas instalaciones y haciendo elogios de estas obras verdaderamente constructivas que se han hecho en Sevilla durante la guerra.

Seguidamente, el Caudillo se dirigió a Capitanía General, donde el General Queipo de Llano le obsequió con un vino de honor, al que asistieron todos los Generales, Jefes y Oficiales que han tomado parte en el destiempo, así como las autoridades sevillanas. Al llegar el Generalísimo acompañado del General Queipo de Llano, fué recibido con una gran ovación.

Al final, el General Queipo de Llano pronunció un breve discurso, concebido en los siguientes términos: "Mi General: He querido dar a este acto un aspecto familiar, de verdadero compañerismo, tal como lo hemos tenido en la guerra felizmente terminada con la victoria, pero esta familiaridad de este acto no excluye el respeto que debemos a la alta jerarquía que ostentamos. Precisamente nos encontramos aquí al lado de los Generales que le hemos como Jefe Supremo y el tiempo ha venido a decirnos que acertamos.

En la alegría con que festejamos el triunfo, no debemos olvidar a los caídos, particularmente a aquel animador del Movimiento y excelente compañero que se llamó Emilio Mola (voces de ¡presente!) cuyo espíritu se ha puesto de manifiesto a todos y por el cual muchos que han venido con entusiasmo a las filas del Ejército y de los cuales es difícil que la Historia de España se olvide, son estos alférezes provisionales (Ovación).

¡Tenemos fe en los destinos de nuestra Patria y en que la sangre no será estéril, porque en nos unimos a la consecución de la España que soñamos, Una, Grande y Libre. ¡Viva España! ¡Viva el Caudillo!"

Los vitores fueron contestados con entusiasmo y con vivas al General Queipo de Llano. Todos los presentes gritaron con verdadero entusiasmo ¡Franco, Franco, Franco!. Al terminar el General Queipo de Llano sus emocionadas palabras, se hizo un gran silencio al notar que el Caudillo se disponía a hablar.

El Generalísimo pronunció las siguientes palabras: "Mi General, señores Generales, Jefes y Oficiales: Ante todo, mi agradecimiento a vuestra cordialidad. Soy lo que era y lo que fui, militar desde los catorce años, compañero entre mis compañeros, hermano de mis soldados, español desde la cuna. Tuve vuestros mismos sentimientos ante la decadencia y ante la injuria del 98, que a muchos no nos alcanzó, pero que todos padecemos.

Un día dijo a los alumnos de la Academia Militar que tenían la suerte de haber nacido en este siglo, porque tenía fe en la juventud de España y en que no se podía para el reloj de la Historia en la hora más favorable a otros pueblos. España había tenido también su hora y volvería por ella, pues como vosotros y como ellos fueron los que forjaron su imperio.

Ayer, cuando vi a estos soldados desfilar con los rostros curtidos y ennoblecidos por sus cicatrices, comprendí la injuria del siglo pasado, que con esa CARNE, con esa juventud, con ese temple, hiciera una España decadente y pobre. Desde hace un siglo es esta la primera victoria plena y terminante que se ha logrado cuando ha habido unidad, cuando el pueblo nutría al Ejército, cuando éste no era una cosa separada del pueblo, cuando se integró con los universitarios, los campesinos, los artesanos, los obreros y todos se hermanaban en las trincheras.

Joven empecé a estimar a la juventud y en los campos africanos vi en aquellos soldados de manos callosas, que daban su vida en un bloque o se clavaban en un barranco ahitos de gloria por una España mejor, la victoria de nuestra Patria.

Que el Ejército sea el crisol de la juventud y seguid amando a esos soldados, todo corazón y bravura, guardando la memoria de los mejores, de los caídos, de los que murieron en nuestras filas con gloria, y de los que en el caudiviergo alcanzaron el martirio. Recordad, como ha dicho el General Queipo de Llano, a Mola y a tantos Jefes, oficiales y soldados, como haya, que salvando todos los peligros auxiliaban a los de la Virgen de la Cabeza, a Morato y al capitán Cortés, y a todos los que formaron esa pleyade de soldados gloriosos que con sus hazñas asombraron al mundo, a los que España a Europa, porque España es España, ¡España, España, España!"

dados de las dependencias militares salieron a saludar al Caudillo cariñosamente.

A las tres de la tarde el Generalísimo, con uniforme de Almirante de la Armada, salió con dirección a San Fernando (Cádiz), acompañado del General Queipo de Llano, de los Generales Dávila y Martín Moreno y de los Almirantes Cervera y Basterrechea.

CADIZ.—En la plaza de San Juan, y ante inmenso gentío, el Caudillo ha pronunciado hoy el siguiente discurso: "Estas masas del pueblo gaditano me recuerdan hoy la lectura de la Historia, cuando los españoles, desde este mismo lugar salieron a labrar el imperio de España. (Ovación).

Marineros gaditanos: las gentes de mar escribieron las páginas más brillantes de la Historia. Marineros fueron los que forjaron paso a paso el imperio. Por eso hoy, al alzarse en España su unidad de imperio, recogemos los anhelos de aquellos bravos españoles, de aquellos marineros viejos, curtidos en el mar, que defendían la unidad de España como nuestras juventudes lo hacen y de aquellas madres que dieron a sus hijos y que los mandaban a la muerte por la unidad, por la grandeza y por la fe de la Patria. (Aplausos). Como estas madres de hoy, que han dado la sangre de sus hijos gustosos, empujándoles a la muerte por la salvación de España. Por eso, españoles, cuando hablamos de imperio hablamos de mar, hablamos de Patria y hablamos de fe, de juventudes heroicas y de grandeza de

España, que tienen aquel honor de reigambre, como lo tuvieron aquellos marinos que supieron morir como mártires antes de manchar sus manos en los timones de Moscú. (El público aclama al Caudillo, prorrumpiendo en gritos de ¡Franco, Franco, Franco! durante algunos minutos).

Pero en estos momentos gloriosos y de triunfo, en estos momentos de victoria de una España vigorosa contra las internacionales, debéis poner vuestra fe en la juventud, en las madres españolas, en este puerto desde donde salieron antes los que extendieron luego por el mundo la voluntad del pueblo, y en que por la sangre derramada se puede, repelir la gloria de España. (Ovación).

Hay que tener voluntad de imperio, porque con estas juventudes españolas sin igual en el mundo y con estos marinos que forman la grandeza y la unidad española, se elevará nuestro nombre glorioso y se hará más recia nuestra fortaleza, unidos todos con estas masas del pueblo en un solo camino, en el camino de la fe, en el camino de la Patria. (Ovación). En esta hermandad sagrada de los marinos y los campesinos el pasado de España no se acaba, porque ellos forjaron esa unidad al servicio de la Cruz y de una Bandera. Yo recojo vuestros semblantes y vuestra fe para entregarlos a la madre Patria al grito de ¡Arriba España!"

Las últimas palabras del Generalísimo fueron acogidas con estruendosas ovaciones del público y al grito de ¡Franco, Franco, Franco!

Ayer llegaron al puerto de Bilbao 59 barcos mercantes devueltos a España

En Mayo se celebrarán en toda la Nación las Fiestas de Victoria

También se efectuará la desmovilización de tropas

BARCOS DEVUELTOS A ESPAÑA

BURGOS.—59 barcos de la marina mercante española, que suman un total de más de trescientas mil toneladas, han llegado a Bilbao. Estos barcos han sido rescatados y devueltos a España por gestiones cerca del Reino Unido, Holanda, Bélgica y Noruega.

LAS FIESTAS DE LA VICTORIA

BURGOS.—Toda España se prepara a celebrar las fiestas de la Victoria. Burgos presentará el día de mayo un gran desfile militar de todas las unidades del Ejército del Norte. Por esta misma fecha tendrán lugar las fiestas populares que habían de celebrarse con motivo de la Unificación.

En Valencia, del 23 al 25, desfilarán todas las fuerzas del Ejército de Levante y tendrá lugar una magna revista de la Escuadra, presididos por el Generalísimo.

Para mediados de mayo se celebrarán en toda España las fiestas de la Victoria. El acto cumbre será el que tendrá lugar en Madrid el 15 de mayo con asistencia del Generalísimo, del Gobierno y altas personalidades de los países amigos.

También se efectuará este mes la desmovilización de tropas.

EN LA VICEPRESIDENCIA

BURGOS.—El Vicepresidente del Gobierno y Ministro de Asuntos Exteriores, conde de Jordana, ha recibido esta mañana al Director del Servicio Nacional de Recuperación Artística, don Pedro Muguruza, con quien ha conferenciado detenidamente.

EL DUQUE DE ALBA, EN EL MINISTERIO DE ASUNTOS EXTERIORES

BURGOS.—El Embajador de España en Londres, señor Duque de Alba, ha visitado esta mañana a varios altos jefes del Ministerio de Asuntos Exteriores. Mañana saldrá para Londres.

CONGRESO PROVINCIAL DE LA SECCION FEMENINA DE BURGOS

BURGOS.—Hoy comenzó sus tareas el primer Congreso Provincial de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista de Burgos. Toman parte en él 215 delegadas y jerarquías provinciales femeninas.

A las 11 de la mañana en la Santa Iglesia Metropolitana se celebró una misa por los caídos con asistencia del Jefe Provincial, rezando a la salida, ante la Cruz de los Caídos la oración de Sánchez Mazas y entonando el Himno de Falange.

A las 12, con la lectura por la Delegada Provincial del discurso de Pilar Primo de Rivera y una conferencia del Jefe Provincial sobre Nacional-sindicalismo, quedó inaugurado el Congreso.

A las tres y media de la tarde, las camaradas visitaron la Catedral.

A las cinco se celebró la primera clase de organización por la Delegada Provincial, con una conferencia del Rvdco.

P. fray Justo Pérez de Urbel, acarca de Isabel de Castilla, comentando una camorada los quince primeros puntos Nacional-sindicalistas.

UN CABECILLA COMUNISTA, DETENIDO

BURGOS.—Luis Lavín, ex-diputado comunista, se ha presentado en la Comisaría de esta ciudad.

Durante la guerra ha actuado en Madrid, donde ha sido responsable de detenciones y fusilamientos.

Al caer la capital, huyó a Levante y de Valencia se trasladó a Burgos. Ha sido puesto a disposición del Juzgado.

LA CONCENTRACION DE LA FALANGE FEMENINA

BURGOS.—El día 25 de mayo tendrá lugar la grandiosa concentración de la Falange Femenina en homenaje al Caudillo y al Ejército. Después de este acto comenzará el licenciamiento de tropas.

EL DIA DEL MINISTRO DE LA GOBERNACION EN SEVILLA

SEVILLA.—El Ministro de la Gobernación, señor Serrano Suñer, recibió varias visitas. Posteriormente estuvo con los representantes de la prensa extranjera en el Archivo de Indias, en el que admiró la riqueza documental que allí se conserva, demostrativo del imperio español y del comportamiento de España en las Indias, así como de la formidable labor de nuestros navegantes.

SEPELIO DE DON EMILIO MOLA LOPEZ

BARCELONA.—Ayer llegaron a esta ciudad los restos mortales del General de la Guardia civil don Emilio Mola López, fallecido en Pamplona.

En la capilla ardiente, instalada en la Capitanía del 13 Tercio de la Guardia civil, daba guardia una sección de la Benemerita.

Durante toda la noche y esta mañana desfilaron ante el cadáver numerosas personas.

A las cuatro de la tarde se ha verificado el entierro, que constituyó una imponente manifestación de duelo.

DETENCIONES IMPORTANTES

MADRID.—La policía ha practicado numerosas detenciones, entre las más importantes la de José Díaz Lara, que dió muerte a varios sacerdotes; de José Bigardo, que tomó parte en el asalto al Cuartel de la Montaña; e intervino en varios "pasos"; de Angel Sánchez Portilla, que se ha confesado autor de 600 asesinatos, y de Pedro Carreño Gómez, autor de 700. También ha sido detenido el autor del asesinato del Secretario del Congreso, del diputado don Dimas Madariaga y Santiago Martín Alonso, que según confesión había intervenido en 30 asesinatos.

EN EL MEDITERRANEO

No SON tres, sino que SOMOS cuatro

Por SANTIAGO NADAL

Una de las características de que dan muestra, para su mal y el de todos, las potencias llamadas "democráticas" es su miopía para darse rápidamente cuenta de los cambios que se producen en el mundo, a su alrededor. El sistema democrático es lento, ciertamente, para permitir una visión clara de la política exterior; pero la miopía franco-inglesa no es debida sólo a esto sino al hecho de que los cambios que se producen van en contra del egoísmo de "beati posidentii" de las "grandes democracias".

Hay, por ejemplo, un cambio del que no quieren acabar de darse cuenta: el cambio total del statu quo mediterráneo después de la guerra de España.

En efecto Francia e Inglaterra, lo mismo por sus periódicos y sus políticos que por boca de sus gobernantes hablan de statu quo del Mediterráneo en el mismo sentido con que pudieran hacerlo en 1910 o en 1932. Y esto constituye un error de bulto.

Hasta nuestra guerra de liberación la situación del Mediterráneo podía resumirse así: predominio compartido entre Inglaterra y Francia del cual, a regañadientes, se veían obligados a hacer parte, en los últimos años, a Italia; las costas del norte de África y las islas distribuidas entre aquellas tres potencias; la cuenca oriental del mar ocupada por dos potencias, Turquía y Grecia, la primera de las cuales pretendía obrar con una cierta independencia mientras la segunda se inclinaba decididamente a Inglaterra; y, punto en que hoy queremos fijarnos EN LA CUENCA OCCIDENTAL ESPAÑA EN UNA INHIBICION TOTAL DE LA POLITICA EXTERIOR GRACIAS A UNA PERENNE DIVISION POLITICO-IDEOLOGICA INTERNA.

El statu quo mediterráneo se basaba así, en sus líneas generales, en tres factores positivos —Inglaterra, Francia, Italia—, dos pasivos —Grecia, Turquía— Y UNO TOTALMENTE NEGATIVO: ESPAÑA. Por el hecho de nuestra guerra esta situación del statu quo ha cambiado totalmente por haber variado radicalmente el signo de uno de los factores más importantes: suprimiendo decididamente sus divisiones internas, que eran la causa de su debilidad y abstención, nuestro país ha sustituido el signo negativo por el positivo en su política exterior. Y este hecho está preñado de consecuencias puesto que se trata de un país de 24 millones de habitantes, con grandes posibilidades demográficas y económicas, situado en las puertas del Mediterráneo, en cuyo mar cuenta con bases navales y aéreas excelentes; país, además, cuyas virtudes militares son universalmente conocidas y que, una vez vuelto a la vida internacional, no puede resignarse ni se resignará a un papel pasivo.

Esta es la nueva situación del Mediterráneo. El viejo statu quo, anterior a 1936 ha sufrido un cambio radical que ha creado un nuevo equilibrio en aquel mar. Desde ahora no SON TRES las grandes potencias mediterráneas sino que SOMOS CUATRO, pues al trinomio anterior —Italia, Francia, Inglaterra— se ha añadido España por el hecho de su interior unificación.

Y estas verdades que Italia no sólo ha aceptado sino que ha deseado y facilitado, las "grandes democracias" deben admitirlo si no quieren exponerse a serios disgustos. Puesto que, como dijo Franco, "teorizar sobre el Mediterráneo sin acordarse de nosotros, es una verdadera fantasía" contra la cual España se alzará con todas sus fuerzas. Y esto se dijo a primeros de año, cuando aún la guerra estaba viva y no dominábamos, ni mucho menos, toda nuestra costa latina.

Francia e Inglaterra deben convencerse de una vez de que cuando se habla de grandes potencias mediterráneas hay que pensar en cuatro, no en tres. La resistencia a admitir este hecho es una de las graves dificultades con que está tropezando la tranquilidad de Europa en estos momentos.

El mensaje de Roosevelt, interpretado como una maniobra de política interior

Ataques norteamericanos contra la orientación exterior del Presidente

COMENTARIOS DE LA PRENSA NIPONA AL MENSAJE NORTEAMERICANO

TOKIO.— Los periódicos continúan ocupándose extensamente del telegrama del señor Roosevelt, considerándolo como una acción en contra de Alemania e Italia.

"El Tokio Oishi" afirma que el Presidente norteamericano ha querido solamente restablecer su popularidad comprometida.

El mensaje del presidente, termina diciendo el periódico, no tiene en cuenta para nada la verdadera situación europea.

INTERPRETACION ITALIANA DEL MENSAJE NORTEAMERICANO

MILAN.—"Il Popolo d'Italia" hace resaltar hoy que el mensaje del señor Roosevelt a Alemania e Italia obedece en el fondo a razones de política interior, y declara que contrariamente al plan Roosevelt, la Italia fascista no está interesada en la política interior de los demás países.

En su consecuencia Italia rechaza el aspecto internacional del mensaje.

Agrega el periódico que el Presidente norteamericano no tiene ningún derecho a intervenir en los asuntos europeos porque su país no se encuentra directamente interesado en ello y no está autorizado para desempeñar el papel de un mediador desinteresado y amistoso.

SENSACION EN WASHINGTON POR LA CONVOCATORIA DEL REICHSTAG

WASHINGTON.—Las noticias de Berlín dando cuenta de que el Führer ha convocado al Reichstag para anunciar en él su respuesta al mensaje del señor Roosevelt, han causado gran sensación en Washington, especialmente en el Departamento de Estado.

MANIFESTACIONES HOSTILES A LA POLITICA DE ROOSEVELT, EN NORTEAMERICA

WASHINGTON.— El diputado republicano Hamilton Fish, ha declarado ayer en la Cámara de Diputados que no sabía si el famoso mensaje del Presidente Roosevelt constituía algo más que un gesto dramático y sensacional. Los insultos anteriores del Presidente a los Estados totalitarios, agregó, no hacen posible, seguramente, la aceptación de sus proposiciones de paz, pues

no hay que olvidar que durante más de un año Roosevelt y sus ministros han pronunciado palabras ofensivas y provocadoras con respecto a los señores Hitler y Mussolini.

Añadió que por primera vez en la historia de los Estados Unidos, la política de este país se ha basado en el odio y en las amenazas constantes contra los regímenes y jefes de naciones extranjeras.

Este hecho, terminó diciendo, que supone una modificación increíble de las tradiciones norteamericanas, ha sido el origen del actual estado de euforia belicosa.

NUEVA YORK.— El señor Yalter

Lippmann, que fué vice-ministro de la Guerra en el Gabinete Wilson, escribe hoy en un diario que en caso de guerra sería imposible que los Estados Unidos prestasen a Francia e Inglaterra más ayuda que la de facilitar a esos países material de guerra y armas.

La situación militar es en la actualidad muy distinta de la que existía en 1917, y aunque el pueblo norteamericano quisiera intervenir de un modo activo no podría hacerlo.

Toda la flota de los Estados Unidos debería estar estacionada en el Pacífico con objeto de impedir una eventual intervención del Japón, que hiciera peligrar los suministros de víveres procedentes de Filipinas y de las Indias.

NUEVA YORK.— El señor Carter,

que asistió a la reunión de la Comisión de Negocios Extranjeros del Senado celebrada el 29 de enero pasado, en la cual el Presidente Roosevelt declaró que la frontera de los Estados Unidos llegaban hasta el Reich, ha manifestado que las declaraciones aquellas del Presidente fueron pasadas en silencio por la Prensa, para no alarmar al pueblo norteamericano.

Ha agregado el señor Carter que el señor Roosevelt se creó designado por la Providencia para salvar a los pueblos europeos y conseguir para los americanos un porvenir mejor.

Según el señor Carter, es cierto que el Presidente declaró en una ocasión que lo mejor que podía ocurrir al mundo sería "comenzar al día siguiente una guerra a los señores Hitler y Mussolini". Termina diciendo el señor Carter que el Presidente de los Estados Unidos, contrariamente a lo que se creen algunos, no es un idealista, sino un oportunista.

DEL TIEMPO Y TAL.....

La Primavera parece que no quiere consolidarse. Ayer tuvimos que sacar nuevamente el abrigo a pesar de que la temperatura, según el termómetro, no bajó más que a 8'2, como mínima, a las 5'40, siendo la media 11'3 y la máxima 13'4 a las 13.20. La causa del enfriamiento de la temperatura fué debida a que Eolo sopió fuertemente del Norte, sin que lograra entibiar el ambiente. Iba con sus obsequios con su presencia durante once horas y treinta y cinco minutos. La presión atmosférica máxima fué de 739'1, y la mínima 737'2, con tendencia a subir.

Las funciones de mañana en el Bretón

Sólo restan ya unas horas para el gran acontecimiento artístico que hemos venido anunciando los días anteriores. Mañana, a las seis y media y diez y media en punto, se celebrarán en el Teatro Bretón de los Herreros las funciones de estreno de la magnífica zarzuela, original de Elvira y Fernández Iruretagoyena, "Los Cucandás". No es menester ponderar extensamente los merecimientos de la obra, ya que en alguna otra ocasión nos hemos referido a ella, y además la opinión general no puede ser más favorable para los autores y su nueva producción. Tampoco el espacio de que disponemos nos lo permitiría. Basta, pues, repetir que es la mejor manifestación, por lo completa y la seguridad en el juicio técnico, de talento artístico de Pepe Elvira y que en ella se acredita el maestro Tomás F. Iruretagoyena como un positivo valor, y ciertamente bien destacado, en este escañolismo género del Teatro.

Pero, aparte los valores de la obra, asegura el éxito extraordinario, que, sin duda, alcanzará el estreno de "Los Cucandás", el cuadro de los intérpretes, tan cuidadosamente escogido, y en el que figuran aficionados de personalidad artística tan destacada como María Luisa Pérez de Arenaz y Valentina Pascual, el tenor alavés Maximino Lizarralde y Lázaro M. Querejeta, por no citar más que las partes "cantantes", ya que los demás no rayan a menor altura en los merecimientos escénicos.

La expectación en Logroño por presenciar las funciones, es tal, que bien puede anticiparse el lleno rebosante. En resumen, que el éxito no podrá ser más completo ni mejor merecido.

El Triduo eucarístico en la Colegiata

Terminó ayer brillantemente en la Colegiata el solemnisimo Triduo eucarístico.

El presbítero don Francisco Prado Lecena pronunció una magnífica plática, señalando la fuente de todos los males padecidos por España en el abandono de los principios cristianos, sobre todo en la práctica de la vida. Resaltó la necesidad de la fidelidad a los preceptos religiosos para la tranquilidad y engrandecimiento de la Patria. Por último, el Sr. Prado Lecena dedicó una oración a los caídos en la gloriosa Cruzada.

A continuación, el Ilmo. Sr. Obispo dió la bendición con el Santísimo a los fieles, que, como los días anteriores, llenaban el amplio templo.

El solemne acto religioso, al que asistieron las autoridades, terminó cantando ante la imagen de la Virgen del Pilar la Salve Josefina y el Himno a la Virgen del Pilar.

Sección Religiosa

JUEVES EUCARISTICOS.—HORA SANTA.—En la Iglesia de la Redonda, se celebrará mañana, a las ocho. Misa de Comunión en el altar de los Angeles aplicada por el ama de José Lorenzo García Pérez. En las restantes Iglesias la Comunión según costumbre.

Por la tarde, a las 7, ejercicio de la Hora Santa aplicada por el alma de José Lorenzo García Pérez, muerto por Dios y la Patria.

La plática está a cargo del M. I. Sr. don Miguel Berger, canónigo Maestro de esta Iglesia.

NOTA.—Después de la función se celebrará en la sala de Canónigos el curso de formación para las Marías de Logroño. Lo dirigirá el Director, M. I. Sr. don Miguel Berger.

Plato Unico y Lunes sin Postre

Los días de pago para la OCTAVA RECAUDACION serán el JUEVES, VIERNES y SABADO próximos, en vez de ser MIÉRCOLES, JUEVES y VIERNES como se había señalado, modificación debida a la Fiesta del miércoles 19.

Pompas fúnebres PASTRANA LA SEÑORA

D.ª Francisca Marin Pascual (Vda. de D. Vicente San Miguel) FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 69 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos R. I. P.

Sus afligidos hijos señorita María Paz y don Eladio; hija política doña Mercedes Gómez; nieta, Consuelito; hermanas doña Victoria, doña Milagros (ausente) y doña Emilia; hermanos políticos don José María Velasco, don Manuel Soto, doña Basilia San Miguel y doña Agustina Muro; sobrinos, primos y demás familia, participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan asistan a los actos abajo indicados, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 19 de abril de 1939. Conduccion del cadáver.—HOY, a las CINCO. Iglesia.—Casas Baratas. Casa mortuoria.—Calle Virgen del Pilar, 4 (Casas Baratas). Funeral y Misa de Réquiem.—Mañana, a las OCHO.

Acción Católica

Para los católicos que, desde hace ya algún tiempo vienen militando en las filas del APOSTOLADO SEGLAR, tomando parte activa en sus empresas, y contribuyendo con su esfuerzo personal y con medios económicos a la consecución de los fines de este APOSTOLADO, el término "Acción Católica" es de sobra conocido; pero la generalidad de los fieles ignora, en su mayor parte, lo que sea la "Acción Católica", si no es que tienen un concepto completamente equivocado acerca de la misma.

La "Acción Católica" la definió Pío XI, conocido con el sobrenombre de El Papa de la Acción Católica, con estas palabras: "LA PARTICIPACION DE LOS SEGLARES EN EL APOSTOLADO DE LA JEERARQUIA".

Al dar Pío XI esta definición, asegura él mismo que fué dada "pensando, deliberadamente y puede decirse, incluso, que no sin inspiración divina".

La "Acción Católica" es, pues, en primer término un Apostolado; o sea una MISION, que esto significa apostolado: "MISION POR LA GLORIA DE DIOS Y LA SALVACION DE LAS ALMAS."

Pero este Apostolado es de SEGLARES, de LAICOS; esto es, de personas que no son CLERIGOS ni RELIGIOSOS, los cuales ejercitan en la Iglesia Católica el Apostolado, de otra forma y en otra medida, y si bien son una parte necesaria y muy principal para la "Acción Católica", no son su sujeto propio.

Siendo la "Acción Católica" un apostolado seglar PARTICIPANTE del Apostolado jerárquico, resultan inmediatamente dos consecuencias:

Primera: El Apostolado de la Jerarquía Eclesiástica es el principal, verdadero y propio Apostolado, cuya misión la recibió del mismo Jesucristo: "Como mi Padre me envió así también os envío yo a vosotros" (Juan XX). El Apostolado SEGLAR o LAICO es SECUNDARIO, PARTE AUXILIAR del primero.

Segunda: Por lo tanto el Apostolado seglar es subordinado, ya que el participante o colaborador de una empresa, por fuerza debe estar sujeto y subordinado al agente principal.

Mas como el Apostolado de la Jerarquía al participar del de la Jerarquía sigue a ésta en su forma organizada, es también un Apostolado organizado; y por lo tanto no es un apostolado individual o ejercido de un modo aislado, sino colectivo, en el cual reposa su fuerza y su eficacia principalmente.

Finalmente, este Apostolado está consagrado al triunfo del Reino de Cristo; pues si es participante del de la Jerarquía, no puede pretender otros fines que los de la Jerarquía, o sea los fines de la Iglesia Católica, los cuales, no son otros que el Reino de Jesucristo en los individuos, en las familias y en la sociedad.

Conviene que los católicos se vayan dando cuenta de estos conceptos y fijando estas y otras ideas que hemos de esbozar acerca de Acción Católica.

La Junta Diocesana de A. C.

Juventud Femenina de Acción Católica

EJERCICIOS ESPIRITUALES DE OBRERAS

El día 24 del corriente dará comienzo la tanda de Ejercicios Espirituales en Tudela (Navarra), para obreras, organizada por esta Unión Diocesana que serán dirigidos por el R. P. Abaitua, S. J.

Con el fin de poder sacar el salvamento colectivo se avisa a todas aquellas obreras que han solicitado plaza, pasen por el Secretariado de Acción Católica. Primo de Rivera, 1, primero, con la mayor urgencia, de once a una de la mañana o de seis a nueve de la tarde.

La Unión Diocesana.

AYUNTAMIENTO DE LOGROÑO

Suscripción pro-oblaciones liberadas

Table with 2 columns: Name and Amount (Pesetas). Includes Suma anterior, Doña Segunda Heredia, Heredia, Don Julián Laborre, Sr. de Ochavaria, Don Justo Murúa, and Total.

Nota del Gobierno Militar

El alférez Don ARSENIO RODRIGUEZ DIAZ se presentará con toda urgencia en el Gobierno Militar de esta Plaza (Sección 1.ª) caso de residir en la Provincia. Logroño, 18 de abril de 1939.—Año de la Victoria.

Cámara Oficial de Comercio e Industria

FACTURACIONES A MADRID.—La Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España, con fecha 16 de los corrientes, ha cursado telegrama a todas las estaciones de la red, que dice:

"Hasta nueva orden, pueden admitirse para las estaciones desde las Navas y desde Tablada hasta Madrid Norte y estaciones del Norte de esta Capital, toda clase de expediciones y vagones completos que se facturen en gran velocidad, sin limitación de peso; en pequeña velocidad, expediciones de detalle hasta 500 kg. y vagones completos que se carguen con susulina, tramas, ganado, p.e.s.s., harinas y toda clase de géneros alimenticios."

Lo que esta Corporación se complace en poner en conocimiento de sus electores a los precedentes fines. Logroño 18 de abril de 1939.—Año de la Victoria.

EL PRESIDENTE AL DESCARGO

Relación de vagones completos que se pondrán al descargo el día 19 de abril del Año de la Victoria. Armería, 1, carbón; De Miguel Hermandos, 2, azúcar; Sindicato de Navarra, 1, abono; Sindicato Alavés, 1, sulfato; Servicio Nacional del Trigo, 1, trigo; B. Facrías, 1, arena; A. Martínez, 1, arena; Miguel Cerda, 1, carbón; Trevijano Hijo, 1.

Emisión especial de Radio Rioja

Aun cuando, como ya dijimos en pasados días, la Fiesta de la Unificación, señalada en el calendario para el día de hoy, 19, queda aplazada para el día del desfile de la Victoria en Madrid, la Jefatura Provincial del Servicio Nacional de Propaganda, ha preparado una emisión por Radio-Rioja, a suavis a aquella, que se verificará a las diez de la noche.

DEPORTES

FUTBOL. Aprovechando el carácter de feriado que tiene el día de hoy, los organizadores del campeonato local que con tanto interés se disputan los equipos logroñeses, han dispuesto la celebración de dos partidos, a jugar en el campo del Beneficencia y en las Gaunas. Pero contra el deseo de los organizadores, están las circunstancias en que se halla uno de los equipos que había de intervenir en el primero de estos encuentros, parte de cuyos jugadores no están en disposición de salir al campo, por lo cual sus compañeros se han entrevistado con el equipo que había de ser su rival y de mutuo acuerdo han decidido aplazar este partido para otra fecha.

El único encuentro de campeonato que, por la citada causa, se jugará en el día de hoy, tendrá lugar como decimos en las Gaunas y los equipos que se disputarán el triunfo son el Minerva y el Aviación. Encuentro es este que, después de la sorprendente actuación que tuvieron los "aviadores" el pasado domingo, permite albergar esperanzas de que ha de resultar competido e interesante. El encuentro comenzará a las tres en punto de la tarde.

Para mayor distracción de los aficionados, en el mismo campo y a continuación del anterior, jugarán amistosamente el S. E. U. y el Ju-

Defensa Española Mercantil AV SO IMPORTANTE

Por haber dejado de pertenecer a esta Entidad el que fué Subdirector de esta Sucursal, DON JUAN MACIAS MARTIN, y acoplados todos los servicios a la actual Sucursal de Santander, calle Paz núm. 4, ponemos en conocimiento de todo el Comercio e Industria en general de esta zona, que no se consideran válidos ningún pago hecho a personas ajenas a esta Entidad, rogando a todas aquellas personas que tengan asuntos pendientes se dirijan, para su aclaración, a nuestra Dirección General, en SEVILLA, calle Serpes, 17, y para pagos y descubiertos en nuestra Sucursal de Santander, calle Paz número 4. Lo que se comunica para los efectos consiguientes. Por Defensa Española Mercantil, EDUARDO DE LA ROSA

Advertisement for Frixal liniment. Includes text: 'Contra Reumatismo, Cansancio muscular, Lumbago'. Features an illustration of a man carrying a large bundle on his back and the Bayer logo.

Advertisement for D.ª CANDIDA OYON Y OYON. Text: 'LA SEÑORITA D.ª CANDIDA OYON Y OYON FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 44 AÑOS DE EDAD después de haber recibido los Santos Sacramentos R. I. P.' Includes details of funeral and family members.

Cuando apenas contaba doce años de edad, entregó ayer su alma a Dios la niña Angelita de la Santísima Trinidad Torralba, hija de nuestros convecinos el difunto empleado de la eléctrica "Salto del Cortijo" y doña Angelita, que con tan triste motivo están recibiendo numerosas manifestaciones de condolencia, a las que unimos la nuestra muy sincera.

Los jugadores del Rayo, aun cuando no tienen partido oficial, no por eso permanecerán inactivos. Sus directivos nos ruegan hagamos la indicación de que acudan a las nueve y media en punto de la mañana al campo de las Gaunas, a fin de entrenarse debidamente, para hallarse en las más favorables condiciones de un satisfactorio resultado en las escasas intervenciones que les restan en este campeonato.

Avisos y Noticias

Después de haber recibido los auxilios de la Redonda, dejó ayer de existir en nuestra capital la virtuosa señorita Candida Oyon Oyon, habiendo producido la desgracia un profundo sentimiento de pesar entre los numerosos amigos con que cuentan en Logroño la extinta y familia, a la que con tan triste motivo patentamos nuestra condolencia muy sincera.

EMILIO CASAS ESPECIALISTA EN PIEL, SIFILIS Y VENEREO

MURO DE LA MATA, 3. DE 11 A 1. En el cuarto de Socorro del Hospital Provincial dejó ayer de existir don Fernando Domínguez, de 12 años, de herida confusa en la región frontal, leve, por golpe en la vía pública.

Salieron a reintegrarse a su cargo, en propiedad, los Maestros Nacionales de Linares (Jaén), nuestros pasanos don Ramundo Aragón y don Feliciano G. Torralba, los que últimamente desempeñaron, con carácter de interino, una de las escuelas de Logroño y la de Vera, respectivamente.

V. Infante ESPECIALISTA en Garganta, nariz y ojos. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 4. — Calvo Sotelo, 7.

A los 69 años de edad, confortada con los Santos Sacramentos, falleció ayer en nuestra capital, la bondadosa señora doña Francisca María Pascual, viuda de don Vicente San Miguel, que con tantas amistades contaba entre nuestros convecinos.

Descanse en paz y reciban toda sus apenados familiares la expresión de nuestro sincero pésame.

El agente de Vigilancia don Celosino Marcos Alvarez, ha sido trasladado a Barcelona, para donde saldrá en las próximas horas del día de hoy.

El Sr. Marcos Alvarez, cuyas simpatías en nuestra capital son muy numerosas, fué asajado anoche, a modo de despedida, por varios de sus numerosos amigos, con una cena íntima, en cuyo transcurso, además de un sincero afecto contrastado por la obligada ausencia, se hicieron votos, porque en su nuevo destino sea tan eficaz y satisfactorio su labor como lo fué en el mucho tiempo que ha pertenecido a esta Comisaría.

Estos también nuestro deseo, a la vez que el de una grata estancia en la capital catalana.

AYUNTAMIENTO DE LOGROÑO SUBASTA DE OBRAS

Al día siguiente hábil de aquí en que hayan transcurrido veinte también hábiles a contar del inmediato siguiente al de publicación de este Edicto en el "Boletín Oficial" de la provincia, en la Sala Capitular del Excmo. Ayuntamiento y a las trece horas en punto, tendrá lugar la apertura de los pliegos que se hayan presentado para la ejecución de la obra de instalación de una CASA DE BAÑOS Y DUCHAS, con arreglo a las siguientes características:

TIPO DE SUBASTA, 57.109,44 pesetas. DEPOSITO PROVISIONAL, pesetas 2.355,47.

FORMA DE PAGO, tres plazos contra certificaciones facultativas. FIANZA DEFINITIVA, el diez por ciento del remate.

LETRADO PARA EL BASTANTEO DE PODERES, cualquiera de los incorporados al Colegio de esta capital. PRESENTACION DE PLIEGOS, durante los citados veinte días hábiles, de diez a trece y en la Intervención municipal.

El expediente conteniendo los pliegos de condiciones puede ser examinado en la Intervención municipal durante todos los días hábiles y a las horas de diez a trece.

MODELO DE PROPOSICION Don..... que vive en..... calle de..... núm..... enterado de los pliegos de condiciones para obras de construcción de una CASA DE BAÑOS, acepta aquéllas y se comprometo a ejecutar éstas con arreglo a los documentos técnicos que obran en el expediente oportuno, en la cantidad de..... pesetas, (se consignará la cantidad en letras y en cifras), adquiriendo este compromiso en nombre de..... (propio o de la persona o Entidad cuyo nombre se estampará exactamente).

Logroño, ...de..... de 1939. (Firma del licitador) Logroño, 18 de abril de 1939.—Año de la Victoria.

El Alcalde-Presidente, JULIO PERNAS HEREDIA

Con numeroso acompañamiento tuvo lugar ayer, a las doce y cuarto, el piadoso acto de conducir al cementerio de nuestra ciudad el cadáver del señor don Benito Martínez Díez, fallecido el día anterior en Miranda de Ebro.

Descanse en paz el finado, y reciban sus afligidos hijos, hijos políticos y familia toda la reterencia de nuestra muy sincera condolencia.

Logroño, 19 de abril de 1939. Conduccion del cadáver.—HOY, a las DOCE Y CUARTO. Iglesia Parroquial.—Santa María de la Redonda. Casa mortuoria.—Calle Mercaderes, núm. 7. FUNERAL Y MISA DE REQUIEM.—Mañana, jueves, a las DIEZ.

El mediodía de ayer, se efectuó el sepelio del señor don Matías Castellano Fernández, que el día anterior había dejado de existir en nuestra ciudad.

Presidieron el duelo varios familiares e íntimos del extinto, siendo el acompañamiento muy numeroso.

A sus apenados padres, don Inocencio y doña Basilia; hermanos, hermanos políticos y familia toda reiteramos con tan triste motivo nuestro pésame muy sincero.

Farmacias de guardia hoy hasta las ocho de la noche: Sr. Araujo, Muro del Carmen, 8. Srta. F. Baroja, Murrieta, 5. Guardia de noche: Sr. Araujo, Muro del Carmen, 8.

Han sido nombradas Maestras interinas, doña Cecilia Arribas de Coles, para la Escuela Nacional de párvulos núm. 1 de Calahorra; doña Felba Domínguez Ruiz, para una de las secciones de la Graduada de Niños de Calahorra; doña Angeles San Martín Rubio, para la Escuela Nacional de niños núm. 2 de Navarra; y doña Lucía Sáenz González, para la Escuela Nacional de Niños de Hornillos.

En el altar de la Milagrosa, de la Iglesia de la Redonda, se ha celebrado el enlace matrimonial de la bella señorita Victoria Martínez Moreno, hija del empleado de la casa Marrodán y Rozola, don Eloy, con el alférez del Ejército don Arsenio Rodríguez Díez.

Apudaron a los contrayentes don Eulalio Calvo, íntimo del novio, y doña Carmen Echeverría, hermana política de la desposada.

La boda, a causa de las actuales circunstancias, se celebró en la intimidad. El nuevo matrimonio salió con dirección a San Sebastián a disfrutar de la luna de miel, que es deseamos interminable.

Enhorabuena a las familias de ambos. REGISTRO CIVIL Inscripciones verificadas ayer. Nacimientos.—Alfredo García Varea, José Luis Magaña Remón. Defunciones.—Matías Castellano Fernández, de 41 años, de Logroño; Viriano Sanz Bretón, de 41 años, de Torralba. Matrimonios.—Ninguno.

VISITEN EL Restaurant "EL ESPOLON"

EL MAS CONCURRIDO. — EL MAS MODERNO Marqués de Vallejo, 19. — Teléfono 17-40. — Logroño.

Pompas fúnebres PASTRANA LA NIÑA

ANGEITA DE LA SANTISIMA TRINIDAD TORRALBA FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 12 AÑOS DE EDAD confortada con los Santos Sacramentos R. I. P.

Sus afligidos padres don Matías (empleado en el "Salto del Cortijo") y doña Angelita; hermanos María Teresa, José Luis, Matías, Ignacio, Severina, Félix y Margarita; abuelos doña Josefa Lucas y doña Ignacia García; tíos, primos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a los actos abajo indicados, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 19 de abril de 1939. Conduccion del cadáver.—HOY, a las DOCE Y CUARTO. Iglesia Parroquial.—Santa María del Real. Casa mortuoria.—Rey Pastor, 11. Misa de Réquiem.—Mañana, a las nueve menos cuarto.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

ORDENES

MILICIA.—PRIMERA CENTURIA
 Servicio de Patrullas para el día 19 de abril de 1939.—Año de la Victoria Manuel Madroñán, Luis Dardúteles, Marcelino Prior y Manuel Sáenz Marcos.

ORGANIZACIONES JUVENILES
 Delegación Local

Toda la Organización Juvenil se concentrará en su cuartelillo a las ocho menos cuarto de la noche, en la forma que a continuación se indica:

La primera y segunda Centurias, el próximo jueves.

La tercera y cuarta Centurias, el viernes.

El resto de la Organización, Cadetes y Centurias anteriormente expresadas, el sábado.

La Organización Juvenil el próximo domingo, se concentrará a las nueve de la mañana en su cuartelillo, haciéndolo los correspondientes a los Colegios Religiosos a las diez menos cuarto en el pórtico de la Iglesia de Palacio.

La mañana del referido domingo, según de inexcusable obligación para todos los afiliados vestir de uniforme, incluso después de la Misa.

Delegación Local

Todos aquellos afiliados a los que se les entregó impreso para la renovación de su solicitud de ingreso, la presentarán debidamente cumplimentada, en la Secretaría Provincial de la O. J. antes del transcurso de la presente semana, evitando así perder el número que por antigüedad pueda corresponderles.

Caso de haber sufrido extravío, el impreso que se menciona, lo reclamarán nuevamente en la oficina antes indicada.

Crónicas de la Región

CALAHORRA, 17.

CONFERENCIAS.—Conforme habíamos anunciado, el pasado sábado, a las ocho de la noche, tuvo lugar en el Instituto de segunda enseñanza, de esta ciudad, la segunda de las conferencias culturales católico-católicas, que tienen lugar en dicho Centro docente.

En amplio salón de actos, hallábase ocupado por un selecto y distinguido público.

A la hora citada el claustro de profesores, presidido por el señor director accidental, don Joaquín García Antonanzas, Alcalde en funciones señor Gutiérrez, Comandante Militar de la Plaza, Jefe Local de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. y representación del S. E. U. ocuparon la presidencia.

El profesor de Dibujo y secretario de dicho Instituto, don Ezequiel J. Losantos, interpretó al piano los himnos "Cara al Sol" y "Orlamendi", que fueron escuchados brazo en alto.

Seguidamente el señor García Antonanzas, después de saludar a autoridades y público, hace la presentación del conferenciante R. P. Gilberto Gutiérrez, religioso Agustino de la residencia de esta ciudad, da comienzo a su disertación, saludando a todos y, a continuación, en brillantes párrafos y con extraordinario acierto, desarrolló el tema "La obra misionera forjadora del Imperio español".

El P. Gilberto fue calurosamente aplaudido y muy felicitado por su notable Conferencia.

QUASIMODO.—Siguiendo la tradición y santa costumbre, ayer, fue dada la Sagrada Comunión a los hospitalizados en el Hospital Militar de esta plaza, a las ocho y media de la mañana.

A dicha hora, con asistencia del Excmo. Ayuntamiento presidido por el Alcalde en funciones, don Félix Gutiérrez, Comandante Militar, Gestor provincial don Francisco San Ildefonso, Jefe Local de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., señor Martín, personal sanitario de dicho establecimiento y numeroso público, el M. I. señor Deán de esta Catedral y Vicario general del obispado, don Faustino Dégano, condujo procesionalmente el Santísimo, para administrarlo a aquellos enfermos que por su estado no pudieron abandonar el lecho, haciéndolo seguidamente en la hermosa capilla de dicho establecimiento benéfico, a los demás hospitalizados.

Seguidamente se dijo la Santa Misa, y al final de la misma, el señor Dégano, en sentida plática puso de manifiesto la hermosura y grandeza del acto realizado, felicitando a las autoridades por que en ellas estaba representada la España católica. Durante la misa un nutrido coro de distinguidas señoritas interpretó unos sentidos motetes.

A todos los comulgantes se les sirvió a continuación un selecto desayuno, así como a la una es la tarde, se les obsequió con una comida extraordinaria, que mereció los honores de banquetes, dadas los exquisitos platos que le fueron servidos.

Todo lo merecen estos valientes militares, que con la mayor abnegación presta su servicio en defensa de Dios y de la Patria.

La señora Delegada Local de asistencia a Frentes y Hospitales de esta plaza y miembros de la misma, trasladó a dicho Hospital, obsequiando a los militares al finalizar la comida, con jarreos, licores y habanos. El café suministrado fue donado por el propietario del Bar "El Chaval", señor Gutiérrez, quedando los valerosos militares altamente agradecidos de las atenciones con ellos tenidas.—A. Gil.

SANTO DOMINGO, 17.

Cuando mayor era la acción y el deseo de ver la estupefata película titulada "Carmen la de Triana", habiendo venido con tal intención muchos de los pueblos limítrofes, sufrimos el contratiempo de que la película no llegó para pasarla por la pantalla.

Con el consiguiente disgusto el gerente de la empresa, don Germán Gómez hizo publicar un bando en la ciudad, y como no pudiese impedir el que ignorantes de lo que ocurría, vinieran muchos forasteros, tuvo el rasgo plausible de regalarles "butaca" gratuita para la película disponible y enterado de que algunos habían entrado pagando, hizo que les devolviesen el dinero.

Me asegura el gerente señor Gómez, que en el domingo venidero se exhibirá dicha película, tan ponderada por los que le han visto en Bilbao y Vitoria y desconocida en esta provincia.

—Por órdenes superiores ha terminado su patriótica y humanitaria misión el Hospital Militar que en tan excelentes condiciones para cien hijos que derramaron su sangre por España, instala-

ló el pueblo calaceense que les ha prodigado auxilios, consuelo, sentándolos a su mesa en muchas ocasiones.

Al despedir a los convalecientes de heridas de la guerra, hacemos público nuestro agradecimiento a sus Directores Médicos, que fueron teniente coronel señor Benedito, alférez señor Doncel, y teniente señor López, a los médicos señores Prado y Bueno, a las señoritas enfermeras y Hermanas de la Caridad, y a cuantos han intervenido todos tan admirablemente que las autoridades militares superiores han dado oficialmente las gracias a la ciudad, que tiene por premio la satisfacción del deber cumplido.

—Para como maestra nacional, reincorporarse a la escuela que antes del Movimiento Nacional desempeñaba, en Madrid, ha marchado a dicha capital, doña Inocencia Martínez Pineda, con su esposo don Jaime Vara.

—Por la Central Nacionalisindicalista ha sido publicado un bando diciéndonos que sus afiliados pueden comparecer a hacer los pedidos de maíz para piensos y de cuerda lizal para máquinas segadoras, en la próxima campaña.

—En la Casa Consistorial está abierta la popular suscripción para reconstruir el Santuario de Santa María de la Cabeza, donde el capitán Cortés escribió la epopeya que admira el mundo, y que reconstruido publicará en sus piedras el heroísmo de los sitiados.

—De Madrid, y después de mil penalidades, ha regresado doña Estefanía Armas, esposa del guardia civil retirado don Juan Maugas.

—De Valencia ha venido don Lorenzo Ruiz de la Cuesta, Liquidador en Hacienda, y con tan fausto motivo han venido sus hermanos don Julio, capellán y profesor del Seminario de Logroño, y don Fidel, alférez provisional de Infantería, su padre don Fidel y doña Felisa han celebrado el acontecimiento asistiendo toda la familia a una misa celebrada por su hijo, en el altar del Santo y disfrutando durante el día de una fiesta familiar.

—El mencionado liquidador está siendo felicitadísimo por los calaceenses, por haberse librado del martirio de dos años.

—Ha sido viaticada la anciana doña Casilda Arenas, madre del comerciante de tejidos Julio Valgañón y que es quizá la mujer de más edad de esta ciudad.

De Haro vino a pasar el domingo la bella señorita Lolita Sobrón, natural de esta ciudad en la que fue obsequiada por sus muchas amigas.

FARMACIA

SE VENDE, en NAJERA. Titular primera categoría. Tratar con JESUS LÓPEZ DE BARÓ.

ARNEDO, 17.

EJERCICIOS ESPIRITUALES.—Según anunció nuestro virtuoso párroco don Gregorio Martínez, en esta semana tendrán lugar unos ejercicios espirituales para las jóvenes de Acción Católica, en la Iglesia del Santo Hospital.

Dado el gran fervor religioso de las jóvenes de esta localidad, es de esperar sean muchas las que asistan a cumplir tan piadoso acto.

MUERTE SENTIDA.—En Ausejillo de la Sierra (Soria), ha dejado de existir a los 75 años de edad don Zacarías Solano Delgado, padre del culto maestro y corresponsal de NUEVA RIOJA, en esta ciudad, don Sebastián Solano. Como el finado gozaba de grandes simpatías, su muerte ha sido sentidísima.

Descanse en paz y reciban su atribulada esposa doña Inés García, hijo don Sebastián, hija política doña Juliana, nieto y demás familiares, la expresión más sincera de nuestra condolencia.

TORO ENMAROMADO.—Parece ser que los aficionados a la fiesta brava no habían quedado saturados de toros con las dos corridas habidas en los dos días de Pascua, por lo que ayer se volvió a correr nuevamente un toro ensegado, lo que fue diversión de grandes y chicos. No faltaron los abundantes revolcones anejos a estas diversiones.

Ayer se pasó por la pantalla del Teatro "Cervantes" la bonita película hablada en español "El Cura de Aldea". Aunque la cinta se había visto varias veces, como la cinta es del agrado del público, fue mucho el que acudió a verla quedando una vez más satisfecho.

MERCADO.—La esplendidez del tiempo ha contribuido a que el mercado se viese bastante animado, han regido, los precios, de tasa.—Chamorro.



PRIMER ANIVERSARIO DEL JOVEN

Mateo Morales Grialba

que murió por Dios y por España en Castellón, el día 19 de abril de 1933, a los 20 años de edad

R. I. P.

Su resignada madre doña Hilario Grialba, hermanas y demás familia ruegan a sus amigos una oración por el alma del finado, por lo que les quedará muy agradecidos.

Logroño, 19 de abril de 1939.

SE VENDEN TRES VACAS de leche, una con ella y dos para parir. Dirigirse a Angel Andrés, núm. 99 de Margabete, Santo Domingo de la Calzada.

NECESITO SIRVIENTA independiente, preferible viuda sin hijos, de 30 a 35 años. Se exigirá buenas referencias. Razón, NUEVA RIOJA.

SE NECESITA NINERA en Avenida de Colón, 58, 2.ª, derecha.

OHICO para engrasar, se necesita en Vara de Rey, 11. Celso Rubio.

SE VENDE UNA RADIO. Razón en NUEVA RIOJA.

SE VENDEN MIL PELLAS superiores. Razón, Juan Sáenz Escalada, en Rincón de Soto.

SE VENDE CAMA DE MATRIMONIO. Razón, 12 de Artillería, 48, bis, 4.ª, iz.

RETINA KODAK con ampliadora y accesorios, y unos PRISMATICOS de ocho aumentos, se venden. Razón en NUEVA RIOJA.



PIRALTISOL
 LABORATORIO VITÍCOLA ENOLÓGICO DE LA RIOJA — LOGROÑO

protegiendo sus frutales con PIRALTISOL, moderno y científico preparado que sustituye ventajosamente los arseniatos y similares. PIRALTISOL es eficazísimo para combatir los insectos masticadores, Piral, cuquillo, cigarrero de la vid, arañuelo de los ciruelos, gusano de manzanos y peros, pulgilla de la remolacha, etc.

El empleo de PIRALTISOL le asegurará una amplia cosecha de selecta calidad.

Motor de gasolina

La mejor marca, RUSTON, inglés, horizontal, 9-10 caballos de fuerza. Se vende, en buen estado. Razón, NUEVA RIOJA.

SE NECESITA ORIADA para labores de casa, y ANA o NINERA para un niño, Sr. Amézola, Torre Montalvo.

SIRVIENTA, que sepa de cocina, se necesita. G. Franco, 26, 2.ª, derecha.



VACA DE LECHE, raza holandesa, de plazo cumplido, la vende Lucio Metola, en Santo Domingo de la Calzada. CRIADA se necesita, informando en NUEVA RIOJA.

PATATAS PARA SIEMBRA legítimas de la montaña. Puede adquirirlas, acudiendo a tiempo, en Carnicerías, Matadero viejo.

SE VENDE SOLAR, con cimientos y pared para construir casa. Informes, Avda. de Colón, 53, 2.ª, izqda.

MAQUINA TRILLADORA, marca "Lanz", con su MOTOR eléctrico 20 H. P. marca "Siemens", seminuevo, se vende. Informes, Faustino Martínez, en Oyón.

MAQUINA SEGADORA - ATADORA, seminueva, completa, marca "Massey-Harris", se vende en Cirueña. Razón, Javier Cortázar, en dicho pueblo.

SE VENDE UN MOTOR BOMBA, seminuevo, de un cuarto caballo, trifásico. Razón en NUEVA RIOJA.

SE VENDE "RENAULT", seis cilindros ósea caballos, cuatro puertas, en perfecto estado. Particular de Múgica, 19, Garage.

¡ATENCIÓN, CHOCOLATEROS! Se vende, por cesar en el negocio, una refinadora 3 cilindros, una descorchadora, un interruptor, unos metros de hilo metálico, una balanza automática marca "Pati"; todo en estado seminuevo. Dirigirse a la Viuda de Torres, en Najera.

COMPRARIA

fábrica de conservas completa, pequeña o grande. Escribir a: Máximo Gutiérrez Muro, Avenida del Ejército. DEUSTO - BILBAO.

Agencia García Carreras

Vendo varios pisos espaciosos y bien ventilados, con buenas galerías y cuartos de baño.

Dispongo de varios solares en sitios inmejorables.

También tengo varias casas céntricas, baratas, y dispongo de dinero sobre hipoteca.

Vendo huerta de cinco fanegas, próxima a la capital, con 120 árboles frutales, buen regadío.

Otra hermosa finca con varias viviendas, con bastante frente a carretera primer orden entera o por partes. Razón, Bretón Herrerros, 2, entlo.

Comerciantes. Industriales

SE ADMITE CARGA para camión 3.500 kgs. desde Barcelona o provincia, a Logroño o provincia. Informes en NUEVA RIOJA.

Compro cocina

económica pequeña o número 6. Ofertas a C. Vallejo, Travesía Palacio, 5.

En Vitoria, traspaso

BAR RESTORAN, por no poder atenderlo; sitio céntrico, buena clientela. Informes en esta Administración.

SE VENDE PLATAFORMA nueva cuatro ruedas, para 4 a 5 toneladas; COCHE JARDINERA 4 ruedas, con arcos, todo seminuevo. Razón, Fernando Ríoja, Santo Domingo de la Calzada.

NECESITO UN CRIADO PARA LABRANZA. Informes, Víctor Melón, en El Cortijo.

Pérdidas

—Un reloj de pulsera, de señora, que se extravió el domingo, en Portales. Se ruega lo entreguen en NUEVA RIOJA, donde se gratificará.

—Una cartera negra, conteniendo cerca de doscientas cincuenta pesetas en billetes. Se ruega su entrega, por ser persona necesitada, en NUEVA RIOJA. Se gratificará.

—Una cartera de señora, en la iglesia de la Redonda. Se gratificará su entrega en esta Administración.

—PERRA GALGA blanca, grande. Se ruega su entrega en las Tejerías Logroñesas, de Basilio Lahera; caso contrario se tomará por hurto.

—Perro Setter, cachorro, pelo blanco con pintas color canela, que atiendo por "Bibi". Se ruega su entrega en el Hotel Comercio, en Santo Domingo de la Calzada. Caso contrario se tomará por hurto. Se gratificará.

—Un billete de 25 pesetas, en la calle del General Mola. Se ruega su entrega por ser de persona muy necesitada, en NUEVA RIOJA.

—Una cartera perteneciente a un italiano, con documentación muy necesaria para el interesado y 450 pesetas en billetes. Se ruega su entrega en el Café Suizo y se gratificará espléndidamente.

—Una funda de maletín, en el trayecto de Vara de Rey a la calle del Cristo. Se gratificará la devolución en Vara de Rey, 23, 2.ª.

—Una pulsera, con el nombre Rosa Elena, por la parte de atrás con la fecha 2-12-37. Se ruega su entrega en NUEVA RIOJA, donde se gratificará.

MOTORES ELECTRICOS. Vendo tres de 2 H. P., nuevos, marca "GEAL". Anastasio Muro, en Arnedo.

HABITACION desco en arriendo; pagaría bien y por adelantado; por Avenida de Navarra, Rodríguez Paterna o Marqués de San Nicolás. Razón, Rodríguez Paterna, 22, Panadería.

Máquina de hacer cordones

SE COMPRA. Razón, NUEVA RIOJA.

VENDO CAMIONETA tres toneladas, patente pagada. Sebastián Muro, en Calahorra.

SE ALQUILA DORMITORIO a caballero. Razón, NUEVA RIOJA.

SE VENDE COCHE DE NIÑO, moderno y seminuevo. Razón, Sorrería Vargas, en HARO. (a)

Autocar de Ju'io Jiménez

Salida de Entrena a las 8
 Salida de Navarrete a las 8,45
 Salida de Logroño a las 12,30
 Idem id. por la tarde a las 7
 El Cobrador, Heliodoro Alesanco

SE VENDE MESA DE COMEDOR con tableros, y TRAJE DE COMUNIÓN de niña. Razón en NUEVA RIOJA.

SE VENDEN DOS VACAS del segundo parto, con leche abundante; dos NOVILLOS para sementales, de quinco meses, y una PAREJA DE BUEYES. Tratar con Enrique Daroca, Molino de Navarrete. (a)

VENDO CARRO o TARTANA, propio para lechero o panadero, y un CABALLO para labranza, a toda prueba. Razón, Felipe Echarrí, en Lardero.

MOTORES ELECTRICOS: Vendo uno de 5 H. P. trifásico y otro de 4 H. P. de corriente continua, en perfecto estado. Razón, Villegas, 2, Almacén Aceites pesados, Teléfono 12-95.

SE VENDE UNA COCINA propia para fonda, con dos hornos, Razón, Café Correas.

Atención. Atención

En el Almacén de trapos de GREGORIO TORRES, "EL MAÑO", situado en la calle de E. Manuel Villegas, 9 (Carretera de Zaragoza), Logroño, si se compra, ni se vende, ni se hace nada; pero advierto a todos los que tengan que comprar o se dediquen a la recogida de artículos del ramo en general, que no vendan ni un kilo de estos géneros sin antes consultar conmigo, porque les interesa saber que, según clase y condiciones, los pagaré más caros que donde los hacen nuevos. Yo compro desde una alpergata vieja y un saco vacío hasta un coche automóvil.

VENDO DOS CAMAS a precio económico, una de matrimonio y otra individual. Mayor, 49, "La Viña".

Academia de Conducción CASADO

CURSO COMPLETO: Precio rebajado. Duquesa de la Victoria, 23.

CESTERIA. En la calle Mayor, 121, encontraré todos los artículos del ramo. Especialidad en sillería de junco, etc., para la próxima temporada.

ELECTRICIDAD, RADIO, REPARACIONES. N. Labad Sagasta, 23, Teléfono 1971. Reparación de toda clase de aparatos de radio, cine sonoro y eléctricos.

SE VENDE UNA MULA de 9 años, a toda prueba. Tratar, con Francisco García Morat, en Castañeras de Rioja.

APRENDEZ CON PRINCIPIOS, se precisa en la Panadería Tudanca. San Agustín, núm. 7.

CERDOS. Se venden ocho primales de 35 a 40 kilos, y dos gordos de 80. Tratar con José Aguirrezabal, Leza de Alava. Teléfono, el 6 de Laguardia

COMPRARIA CHASSIS, de preferencia B. 12 6 B. 14, Citroen, para hacer furgoneta. Ofertas a Tomás Rodríguez, Víctor Pradera, 10, 3.ª, HARO.

VENDE 100 OVEJAS, de 3 a 4 años, cada una con su cordero, Marcelino García, en Pedroso.

PISO PEQUEÑO, se vende; sol todo el día; en general Mola. Informes, Caballería, 17, 3.ª, derecha.

Pescadería La Reimunda

PESCADOS VARIADOS Y FRESCOS TODOS LOS DIAS. Marqués de San Nicolás, núm. 106. (Frente a Casa Pastrana).

MODERNIZAS

—Casada, leche de 5 meses, desea criar en su casa. Razón en casa del caminero de Pradejón.

SE VENDE UN TRAJE nuevo, negro, de caballero, y un PIJAMA. Razón en Gonzalo de Berceo, 15, entlo, centro.

SE VENDE MAQUINA Scretor bobina central, seminueva. Trinidad, 6, en

COMERCIAL AGRASOT Y ESCRIG

REP. ESSENTANTES IGUALDAD, 308, Pral. 1.ª BARCELONA

SOLICITAN REPRESENTACIONES DE IMPORTANTES CASAS PARA CATALUNYA, LEVANTE Y BALEARES. Informes referencias.

TRASPASO FONDA muy acreditada, por no poderla atender. Informes en esta Administración.

SE NECESITA REPARTIDORA en la Panadería de la Vda. de Manuel Hernández, Mayor, 149.

SE NECESITA AYUDANTE ABOCADOR en el CAFE HABANA.

SE NECESITA: MATARIFE, HORTELANO y PEON, en la Fábrica de Embutidos de Viuda de J. Arróniz.

Tierras en venta

35 y 50 fanegas, de 1.ª y 2.ª, con regadío seguro todo el año, en carretera de primera. Razón, Muro de la Mata, 1, entresuelo.

VENDO CASA, completa o por partes, con BODEGA magnífica, ALMACEN amplio y varios pisos económicos y grandes, muy propios para almacenes. Razón, Muro de la Mata, 1, entl.ª.

SE VENDE LA MAQUINARIA de un taller de carros, con máquina de domar, recalcar, taladro y fragua completa, con yunque de acero. Informes, Florencio Alonso (Campino), HARO.

SE VENDEN 2 COCHES CITROEN, de cinco caballos, por ausencia del dueño. Razón en NUEVA RIOJA.

SE VENDE COCHE "MORRIS", ocho caballos. Dirigirse a Honorato Monzo, en Santo Domingo de la Calzada.

SE VENDEN DOS BUEYES negros, de tres años. Para tratar con don Victoriano Hernández, en Leza (Alava).

COMPRO CASITA o PISO en sitio céntrico. Razón en NUEVA RIOJA.

SE VENDE COCHE "Chevrolet" en perfecto estado y condiciones para el punto, tipo 1929. Informa Montoya, en HARO.

SE VENDEN: CAMIONETA "Chevrolet", 6 cilindros, 2 toneladas carga, y COCHE "Renault", 6 cilindros, cerrado, 4 asientos. Ambos en perfecto estado de marcha. Su dueño: Gerardo Marín, Fábrica de Harinas. LEIVA (Logroño).

Arriendo de pastos

El domingo 23 del actual y hora de las dos de la tarde, en la Sala Consistorial de esta villa, se procederá al arriendo en pública subasta de los pastos y rastrojeras sobrantes de los borreguiles de esta jurisdicción que a continuación se expresan:

"Las Guardias" (someras y bajeras), tasación, pesetas 1.500.

"El Somo y El pino", tasación, pesetas 1.200.

Ambos borreguiles se encuentran provistos de buenos abrevaderos de cemento.

En caso de quedar desierta la primera subasta, se señala para la segunda el día 30 del actual, a la misma hora y con la misma tasación.

El arriendo de los pastos comprenderá desde el 15 de mayo hasta fin de septiembre próximo. El pliego de condiciones podrá consultarse en la Secretaría hasta la hora de la subasta. Nieva de Cameros, 13 de abril de 1939.—Año de la Victoria.

El Alcalde, T. MAGANA

SE VENDE LA ALFALFA de una finca, término de El Prado, a dos kilómetros de Logroño, camino de carro. Informa, Joaquín Duque, en Oyón.

MAQUINA DE ESCRIBIR Hispano Olivetti, seminueva, se vende en Avda. R. Argentina, R. H. entrio, derecha.

CARRO CON CABALLO, completo, para 500 kilos, se vende, en la Fábrica de Embutidos de Vda. J. Arróniz.

ALFALFA. Se vende el corte de cuatro fanegas. Informes, Felipe Cerrolaza, Carretera de Lardero (frente al Ingenio).

NINERA. Se necesita, para las tardes, en General Mola, 23, 2.ª.

SE VENDEN DOS NOVILLAS de trece meses. Tratar con Eusebio García, en Baños de Rioja.

VENDO

serie de máquinas de moldear y otros útiles para fundición. Industrias de Máximo Gutiérrez Muro. DEUSTO - BILBAO.

NECESITO CARPINTEROS, Trabajo constante. Razón, Carnicerías, 11, 2.ª.

HOSPITAL PROVINCIAL

En este Establecimiento se precisan ENFERMEROS internos o externos. Informes en la Administración del Hospital.

PENSION EN FAMILIA, desea

MAXIMA 13'4 A LAS 13.20.
MEDIA 11'3
MINIMA 8'2 A LAS 5.40.

Stos. Jorge, ob.; Timón, de., Hermógenes, Cayo, Expedite, Rufo, Vicente, Sócrates, Dionisio, mrs.; Crescencio, cf.— San Ursamaro ob., apóstol de Flandes (730).

Prosigue la batalla diplomática en Europa Gobierno civil de la provincia

Los Estados totalitarios siguen resistiendo con éxito contra los intentos de cerco de los democráticos

Llega a Berlín el ministro rumano de Negocios Extranjeros

LLEGA A BERLÍN EL MINISTRO DE NEGOCIOS EXTRANJEROS

BERLÍN.— Ha llegado a las 12 a Berlín el ministro de Negocios Extranjeros rumano, señor Gafencu.

Después de pasar revista a la compañía que le rindió honores, el señor Gafencu, acompañado del señor Von Ribbentrop, salió en automóvil con dirección al hotel.

LAS REPRESENTACIONES EXTRANJERAS EN LA FIESTA DEL FUHRER

BERLÍN.—La mayoría de los huéspedes extranjeros, que invitados por el señor Von Ribbentrop asistirán a las fiestas del aniversario del Führer, llegarán a Berlín esta noche o mañana por la mañana y serán recibidos en las estaciones o aeródromos por representaciones del Gobierno, del partido y del Ejército y conducidos al hotel Adlon.

EL PRESIDENTE DEL CONSEJO Y EL MINISTRO DE NEGOCIOS DE HUNGRÍA EN ROMA

ROMA.—El Presidente del Consejo húngaro, conde Teleki y el ministro de Negocios Extranjeros del mismo país, conde Csaky, han depositado esta mañana una corona de flores en la tumba del soldado desconocido y otra en memoria de los muertos fascistas.

Los hombres de Estado húngaros fueron recibidos en audiencia por el emperador Victor Manuel que ofreció en su honor un almuerzo.

MEJORA LA SITUACION EN ESLOVAQUIA

PRESBURGO.—El ministro Presidente, señor Tiso, ha declarado en una reunión celebrada por la junta directiva del partido popular eslovaco, que la situación interior del país se había consolidado y que la atmósfera exterior había mejorado también en favor de Eslovaquia.

La Dieta de este país ha sido convocada para el día 25 del corriente.

LOS ALEMANES DE BOHEMIA Y MORAVIA TENDRAN REPRESENTACION EN EL REICHSTAG

BERLÍN.—He aquí el texto de una ley publicada ayer en "El Monitor Oficial", encaminada a ofrecer a los compatriotas alemanes del protectorado de Bohemia y Moravia una representación en el Reichstag de la Gran Alemania.

"El número de puestos del Reichstag formado el mes de abril y el 4 de diciembre de 1938, será aumentado en tanto como sea necesario para que tengan representación en él los compatriotas alemanes de Bohemia y de Moravia.

"Los diputados que con arreglo al párrafo anterior vayan a formar parte del Reichstag, serán designados por el Führer Cancellier entre los compatriotas alemanes de más de 25 años residentes en las mencionadas regiones".

REGRESA A SU PAIS LA DELEGACION ALBANESA

ROMA.—La Delegación albanesa, en honor de la cual ofreció anoche el Duce un banquete, con asistencia del Gobierno, en el Palacio de Venecia, salió a última hora de Roma en tren especial para embarcar en Brindisi con rumbo a Durazzo a bordo de un crucero italiano.

LAS TROPAS JAPONESAS OCUPAN UNA IMPORTANTE PLAZA FORTIFICADA

SHANGHAI.—Las tropas japonesas han entrado esta mañana en Ku Ling, frecuentada estación balnearia, situada en las proximidades de Hanfou a la que acuden numerosos extranjeros.

Esta localidad había sido sólidamente fortificada por los chinos, lo cual le ha permitido resistir durante seis meses el cerco de los japoneses.

Teatro Bretón de los Herreros

GRANDES FUNCIONES

EN HOMENAJE AL EJERCITO Y A BENEFICIO DE LA DELEGACION PROVINCIAL DE FRENTES Y HOSPITALES.

MAÑANA JUEVES, 20 ABRIL 1939. — AÑO DE LA VICTORIA.

A las SEIS Y MEDIA y a las DIEZ Y MEDIA, en punto:

ESTRENO de la zarzuela cómica en dos actos, el segundo dividido en dos cuadros, libro de JOSE EIZAGA, música del maestro TOMAS F. IRURETAGOYENA

LOS CUCANDAS

ORQUESTA DE LA SOCIEDAD DE PROFESORES MUSICOS

BUTACA: Tarde, 6 Ptas. Noche, 5 Ptas. (incluidos todos los impuestos)

La taquilla se abrirá MAÑANA, JUEVES, a las TRES de la tarde, en el Teatro.

Las "grandes democracias" prosiguen sus intrigas diplomáticas y sus preparativos bélicos

LA MISION DE LAS ESCUADRAS FRANCESA E INGLESA EN EL MEDITERRANEO

LONDRES.— Los periódicos continúan ocupándose de la situación internacional y aluden también al inminente viaje a España de algunas unidades de la escuadra alemana, dejando entrever que la concentración de las flotas inglesa y francesa constituye una especie de respuesta a ese viaje de maniobras de las unidades navales del Reich.

Los diarios "Daily Express" y "Daily Herald" escriben que la escuadra francesa se ocupará de la protección del Mediterráneo occidental y la inglesa del Mediterráneo oriental.

El redactor diplomático del primero de dichos diarios presente también que Inglaterra ha adoptado medidas preventivas secretas.

MANIOBRAS NAVALES EN AGUAS EGIPCIAS

EL CAIRO.— Según informaciones de Prensa se espera la próxima llegada a aguas egipcias de unos 50 barcos de guerra ingleses y franceses, que efectuarán maniobras navales.

MARCHA A MOSCU EL EMBAJADOR SOVIETICO

LONDRES.—El Embajador de los soviets en Londres, Maisky ha marchado esta mañana a Moscú por vía aérea.

LORD HALIFAX CONFERENCIA CON EL EMBAJADOR DE TURQUIA

LONDRES.— El Embajador de Turquía ha estado esta mañana en el Foreign Office, celebrando una entrevista con Lord Halifax.

Se cree que el Embajador británico en Ankara, Sir Pery sustituirá al actual Embajador inglés en Roma.

Aquí ha estado también esta mañana en el Ministerio de Negocios Extranjeros.

HUELGA IMPORTANTE EN INGLATERRA

LONDRES.— La huelga de nueve mil obreros en una factoría de Wolwich que fabrica especialmente cables conductores destinados a la flota británica y por tanto se relaciona con la construcción de armamento ha producido serias dificultades al Almirantazgo, ya que los huelguistas se niegan a que sean embarcados los cables que no dejan que salgan de los talleres.

También se encuentra interrumpido el tráfico de mercancías.

ACUERDO FRANCO INGLÉS PARA EL APROVISIONAMIENTO DE AVIONES

LONDRES.— Bajo la forma de Libro Blanco ha sido publicado un acuerdo entre el Embajador de Inglaterra en Francia y el Ministro de Negocios Extranjeros de este país, con arreglo al cual los aviones militares de los dos países podrán provisionarse de energía indistintamente en Francia e Inglaterra.

Este acuerdo puede ser extendido a los domínios y colonias.

CHAMBERLAIN ANUNCIA LA PROXIMA CREACION DEL MINISTERIO DE MUNICIONES

LONDRES.— Contestando a varias preguntas que le fueron hechas en la Cámara de los Comunes, el Primer Ministro británico ha declarado hoy, que esperaba poder anunciar dentro de poco la creación de un Ministerio de Municiones.

Agregó que el Gobierno continuaba sus conversaciones con los países inter-

resados y que Inglaterra no había contraído compromisos especiales para la protección de los Países Bajos, aunque es necesario declarar que Gran Bretaña tiene gran interés en que conserven su independencia.

Agrega el Primer Ministro que el Gobierno no puede divulgar los detalles relacionados con las medidas que serán necesarias adoptar para hacer frente a las exigencias militares en la actual situación.

El jefe de la oposición laborista, Mayor Atlee, preguntó al señor Chamberlain si podía hacer alguna declaración referente a la situación internacional, y el Presidente del Consejo contestó simplemente que el Gobierno prosigue sus negociaciones con los demás países, incluso con la U. R. S. S.

No pudo, continuó diciendo, arregar nada a mis declaraciones del 13 del corriente, pero aprovecho la ocasión para informar a la Cámara de que el Gobierno se congratula de la reciente iniciación del Presidente de los Estados Unidos, señor Roosevelt.

Las relaciones entre Francia e Italia no pueden caracterizarse por la palabra conflicto ni por la palabra paz

ROMA.—La Cámara Fascista y de Corporaciones ha aprobado hoy, por aclamación, y entre grandes ovaciones al Rey-Emperador, la respuesta al discurso del Trono, suspendiendo seguidamente sus sesiones hasta el día dos de mayo.

En la respuesta se dice, entre otras cosas, que las relaciones entre Italia y Francia en la actualidad no pueden caracterizarse por la palabra conflicto ni por la palabra paz.

El mundo ha tenido que reconocer forzosamente la moderación y la energía que caracterizan la actuación del señor Mussolini, pues el Duce no sabe lo que es debilidad cuando se trata de defender los derechos antiguos y nuevos de Italia.

TODAVIA COLEA'

Ultima reunión del Comité de No Intervención

LONDRES.— Hoy se ha reunido por última vez el Comité de No Intervención. Dicho Comité se disolverá el 30 de abril.

23 DE ABRIL: "DIA DEL HERIDO". Ten presente, logroñés, esa fecha y ese día.

El fallecimiento del Padre Vilaríño

BILBAO.—Víctima de bronconeumonía, ha fallecido en esta ciudad el célebre escritor católico reverendo Padre Remigio Vilaríño.

El reverendo Padre Remigio Vilaríño Higata, nació en Guernica (Vizcaya) el día 1 de octubre de 1865, viviendo en Bilbao hasta los 14 años. Después de estudiar durante dos años en el Instituto de Capellanes y Vicarios, ingresó en el Seminario de Valladolid, desde donde pasó a Loyola, ingresando en la Compañía de Jesús, en la que quedó admitido el 14 de agosto de 1890, cuando todavía no tenía quince años, distinguiéndose siempre por su talento y facilidad para los estudios.

Más tarde, fué a Valladolid, regresando a Loyola, desde donde se fué a Burgos. Estando en esta ciudad, se celebró un ciclo de conferencias para las misiones, leyéndose en ellas una poesía del joven profesor, en la que tan bien describía las cosas y hechos, que obtuvo renombre y éxito.

La tercera producción la hizo en 1897-98, estando en Loyola. De esta época hasta el año 1937, el Padre Vilaríño ha ido cosechando laureles para su brillante carrera, cuyo único objeto se cifraba en la catolicidad santa.

El Padre Remigio Vilaríño se ha distinguido siempre por su fecundísima producción en obras, folletos, artículos y propagandas y últimamente, en sus famosas composiciones "Tres minutos de Religión", publicadas por numerosos periódicos nacionales.

Ha sido fundador de varias revistas, siendo conocidísimo su Catecismo y la "Vida de Nuestro Señor Jesucristo". Al comenzar nuestra Cruzada salvadora, logró pronto renombre, por su gran labor católica en favor de la humanidad y de la paz.

El acto de la conducción del cadáver constituyó una imponente manifestación de duelo, presidiendo todas las autoridades de Vizcaya.

La muerte del Padre Vilaríño ha sido sentidísima en toda España.

LA FIESTA DEL 19 DE ABRIL

Para dar cumplimiento al Decreto de 16 de abril de 1938, declarando Fiesta Nacional el día de mañana, 19 de los corrientes, y de conformidad con instrucciones recibidas de los Excmos. Sres. Ministros de la Gobernación y de Organización y Acción Sindical, este Gobierno Civil, de acuerdo con la Delegación Provincial de Trabajo, ha tenido a bien disponer lo siguiente:

Que en dicho día permanezcan cerrados durante toda la jornada los establecimientos industriales y comercio en general. El comercio de la alimentación permanecerá abierto hasta las doce de la mañana y los establecimientos de peluquería hasta las trece horas.

Podrán permanecer abiertos, durante todo el día, aquellos establecimientos autorizados para abrir los domingos.

En la agricultura se procurará guardar el descanso en lo posible, si bien, dada la importancia de los trabajos que en la actualidad se realizan, podrán concederse excepciones por las Juntas Locales Agrícolas para que se trabaje en aquellas labores cuya realización sea totalmente imprescindible.

El tiempo no trabajado por los obreros con motivo de esta festividad, no supondrá descuento alguno en sus salarios, debiendo recuperarse en días sucesivos, a tenor de lo dispuesto en la Ley de Jornada máxima legal.

Se exceptúan de esta disposición las industrias militarizadas, las que se atiendan a lo que la Autoridad Militar disponga sobre el particular, así como aquellas otras en que, por causas justificadas, puedan ser autorizadas por la Delegación Provincial de Trabajo.

Logroño, 18 de abril de 1939.—Año de la Victoria. El Gobernador Civil, JESUS GAGIGAL GUTIERREZ

DONATIVOS

Don Justo María de Logroño ha hecho entrega de un donativo de mil pesetas con la siguiente distribución:

Table with 2 columns: Donativo, Pesetas. Includes: Suscripción Pro-Santuario de Santa María de la Cabeza (200'00), Suscripción Auxilio a Poblaciones Liberadas (500'00), Para atenciones Generales de Beneficencia (300'00)

GANADERIA

En el Boletín Oficial de la Provincia del día 15 del corriente, núm. 44, se publica la orden circular núm. 38 del Servicio Nacional de Ganadería, que deben leerla todos los ganaderos y veterinarios, donde se dispone comprendida en el artículo primero del Reglamento de Tratamiento Sanitario, la enfermedad del ganado bovino llamada "Hiperemiosis", conocida vulgarmente con el nombre de "barros".

En su consecuencia, los ganaderos vienen obligados a declarar su existencia, y los Alcaldes e Inspectores Municipales Veterinarios a dar cuenta de su presentación, a sus superiores respectivos, sancionándose su falta con arresto al Reglamento de Epizootias.

Queda asimismo ordenado su tratamiento obligatorio. Lo que se hace público para General conocimiento de Autoridades y ganaderos.

Logroño, 18 de abril de 1939.—Año de la Victoria. El Gobernador Civil, JESUS GAGIGAL GUTIERREZ

¿"Protección" al Islam?

Ayer fué Polonia, Rumania y Grecia. Hoy es al mundo islamita al que las grandes democracias ofrecen una ayuda no pedida, después de alarmarlo con un peligro tan grave como inexistente.

No les pareció verdad al Foreign Office, al Quai d'Orsay y a la White House el haber descubierto, seguramente en un tomo de la Enciclopedia Popular, que en Albania viven buen número de musulmanes. "¡Scandaloso!" exclamó el Sr. Bonnet. "¡Italia va a atacar contra la libertad del Islam!". Y por efecto habrá derramado una democrática lágrima sobre la muy próxima esclavitud de setenta millones de individuos.

La prensa judaico-masónica de los dos continentes, conmovida, se ha comprometido a secar esa lágrima, descomulgando, con el ímpetu particular de las santas causas, una campaña difamatoria contra Italia, cuyas miras imperialistas hubieran sonado, tocado a "De Profundis" a todos los fieles de Mahoma.

La maniobra es demasiado evidente para que tengamos que gastar muchas palabras para desmontarla. ¿Qué mejor ocasión para que la opinión pública mundial oírde los acontecimientos de Siria y de Palestina? ¿Qué mejor ocasión le ofrecen a las grandes democracias estas palabras de la falsedad ideológica y del provecho, para crearse finalmente un seguro y valiente aliado? Saben bien aquéllas y en muchas ocasiones han demostrado saberlo, que la guerra no se hace sólo con cañones, con aviones y con la química. Más valor tiene el espíritu. Los bien cebados senderos del ideal democrático tienen que haber acariciado por un momento el sueño de arrollar contra el gigante del Fascismo, los batallones y batallones de musulmanes, en los que no son por cierto, las más puras virtudes guerreras.

Las que faltan hoy. Sin embargo la agonía del Moloch democrático sigue inexorable. Porque los Estados "religiosos" del Islam nunca desconfiarán de la "religiosidad" de los Estados totalitarios. La función, en particular, de Italia en el Mediterráneo y en el Oriente musulmanes, es desde hace años bien clara: función luminosa de civilización, cual es la que irra-

A. FERNANDEZ MARRODAN Hospital Saint Joseph Paris ESPECIALISTA EN RISON Y VIAS URINARIAS. RAYOS X. LABORATORIO Vara de Rey. 13 2. Teléf. 1216

BRETON, MODERNO Y SOCIAL

HOY MIERCOLES, 19 ABRIL 1939. — AÑO DE LA VICTORIA.

EL MAYOR ACONTECIMIENTO CINEMATOGRAFICO

Horario que registrará BRETON: A las 5,15 y a las 7,15 en estos Salones: SOCIAL: A las 5,30 y a las 7,30 MODERNO: A las 5,30, 7,30 y 10,30

GRANDIOSO E INSUPERABLE ESTRENO

de la magnífica y extraordinaria superproducción

EL DOBLE DEL REY

Intérpretes: ALBERT MATTERSTOCK, GUSTI HUBER VALERY VON MARTENS.

Película ligera, graciosa, dinámica, y cuyo argumento gira en derredor de una Corte de un país imaginario. Todo lugar a escenas hilarantes de gran vitalidad, con sus gatas sentimentales. ¡¡EXITO SIN PRECEDENTES!!

A las TRES Y CUARTO de la tarde se proyectará la grandiosa película

CHAMP (EL CAMPEON)

Por WALLACE BEERY y JACKIE COOPER.